

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben házhoz hordva
és vidékre postán küldve:
Egész évre . . . 4 —
Félévre 2 —
Negyedévre . . . 1 —
Egyes szám ára . . 10

HIRDETÉSI DIJAK:
3 hasznos petitsor egy-
szeri hirdetésnél 50 kontót
6 kr. többszöri hirdetés-
nél 5 kr. Bolygójú 30 kr.
Nyitler petitsora 10 kr.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Kanisai utca hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
Kéziratok vissza nem adtnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

PATAKY KÁLMÁN és **YACHONKÓ GYÖRGY**
Kiadó és lapfajtudós: Szab. György.

KIADÓHIVATAL:

Füzte hova az előfizetések és a lap szét küldésére vonatkozó felszámítások intézendők.

Alsó-Lendva. 1889. május hó.

Itt van a szép május hónap teljes pompájában, zöld pázsittal vonta be a földet, a fák is mintegy az ember szemelátára mind inkább lombosodnak s csak úgy duzzadnak az életét nedvtől s hogy pedig meg legyen a szép természetben a teljes harmonia, a madarak majdnem minden bokorból, fárol rárzendítik szebbnél-szebb dalaikat.

Ki ne lenne önkénytelenül is bámulója a szép természetnek, s ki ne borulna le földig teljes lélekkel azért, ki azt oly szépen, összhangzatosan megalkotta!

Siet is azt minden ember a lehetőleg kihasználtsinai, napi munkáját végezve menekül a szobából a szabadba, hogy élvezhesse, hogy fáradságos munkálkodása után magának szórakozás szerzhessen.

Nincs is nagyobb jótétemény különösen a városok lakóira nézve, mintha van közökiben olyan hely, hol a lakosok üdülést nyerhetnek, hol a hivatalnokok — végezve napi munkájukat, hol az iparosok — letörülve homlokukról a fáradság szülte izadságot, menekülve az utca porától, — legalább ünnep és vasárnapokon — jó levegő: szívhathnak, szórakozást találhatnak.

Egy ily megbecsülhetetlen helye van városunknak is, a közelében levő „Városliget”, a mely szép sétáló helyeivel, üdítő árnyékok terjesztő terelvénye, lombos cserfával egyike a legkitünőbb mulatóhelyeknek, hol városunknak minden rendű lakos-

sága számtalanszor töltötte már idejét kellemesen. Sok nagy város irigyelhetné tőlük e szép ligetet, sok nagy város ezreket adna érte, csak hogy azt közelébe varázsolhatná. Ez évben május 1-én nyitott meg ünnepélyesen a nagy-kanisai kitünő zenekar közreműködésével, s bizonyára, — a kik a megnyitáson jelen voltak, — még nagyon sokaj, s kedvesen fognak visszamelegkezni e szép napra. Vegyes is ki részét a városligeti szórakozásokból mindenki a nyár folyamán, m. rt ez évben volt annak legutolsó megnyitása, s csak ez évben lesz még — fosszu időnkig — városunk lakóinak üdülő helye.

A városi közgyűlés elhatározta, hogy a ligetből a fák a jövő őszel kivágassanak, a fák letarolásával városunk meg lesz fosztva egyike ékességétől, és pedig olyan tölt, melyet még évtizedek is alig pótolhatnak ki; csak az az egy vigasztalhat némileg bennünket, hogy a letarolt fáknak árára igen nagy szükség van, mert azt városunknak vasúti törzsrészvények vételére kell okvetlenül fordítani. S csak ez az egy körülmény vigasztalhat, mert tudjuk azt, hogy a vasut létesülése városunkra nézve életkérdés, ettől várjuk városunknak minden téren való emelkedését és előhaladását.

De vajlon a város által aldirrt vasúti törzsrészvényekre mind rá megy a városligetben levő összes fáknak az ára? Nem e lehetne legalább egy vagy két holdnyi

területen meghagyni a fákat, ott különösen, hol most a hajlek és a tekepálya van? Ezek körül meghagyni a fákat, továbbra is megmaradva városunknak e kedves kiránduló helye. Jó lesz ezt fontolórra venni, s csak azon esetben vágassanak ki az említett helyen a fák, ha azoknak árára is elkerülhetetlenül lesz szükség.

Végül még föl kell említenünk azon körülményt is, hogy ha az említett területen a fák meghagyatnak, ezen terület a realgőgy megszüntével városunknak egyik állandó jövedelmi forrását képezendi, mert az bármelyik korszmáros a nyári időze tisztességes árért nagyon szívesen ki fogja bérelni.

Indokolás.

„A Csakortyaló Zala-Szent-Iványon ut Útkéig az utolsó helyi-érdeku vasut engedélyvesztés iránti felhatalmazásra vonatkozó törvényjavaslathoz.

Az ország Duna jobbrai részében élénk mozgalmak és törekvés tárgyat képezi az, hogy a helyi-érdeku vasutak az ország ezen részében is fejleszteszenek, hogy azok segítségével a dunamenti egyes vidékei az illető varmegyei és kerületi mentő gőzpontraok és az országos vasut hálózatát összeköttetésbe hozassanak.

Ezen mozgalmak és törekvés nemcsak állandó figyelemmel kísérem, hanem az ország közgazdasági érdekei szempontjából annak irányt is adva, azt kezdetről fogva lehető támogatásban részesítem.

Az általam támogatott és befolyásolt ezen vasutépítési mozgalom és törekvés részben már eredményre vezetett, a mennyiben a bobajános-

»Téhat Belitanak szerencsése akadt, mondod Margittak?»

»Iren, most rajtam a sor.»
»Ugyanon uton,» kérde Adalbert még jobban meglepetve.

»Tökéletesen ugyanazon uton.»
Adalbert nevetni kezdett. »Sok fiatal leány kezdé ezen évekkel ellett Margittak, s végé padlis szobában, kelyer és sajt mellett, taggyu gyertya világáglal foltozva férje harsányait.»

Margit csinos orrlukai kissé mozogni kezdettek.

»Harsányak a fagyú gyertya! tudom, hogy ez a sorsa a világban a boldog s regéyes leányoknak, de éppen ez érzéglő lények tapasztalatlan, nem szükségese, hogy oklunjan?»

»Egy ember sem lett okosabb masok tapasztalatla által, annl kevésbbé asszony.»

»De miért ne lehetnék én az első?»
»Mely fiatal vagy még gyermekem, s mily boldonos gondolataid vannak.»

»Fiatal,» ismétlé Margit emelt hangon s finom gunyval hangjában. »Tizenötlet éves és kilencz hónapos vagyok; egy és egygyedezed év múlva életem huszadik évemet, ha egy néb ötlet huszadik évét, első fiataliság elmult, s tizenöt hó múlva én is tul leszek első fiataliságom.

Adalbert hangosan felkeltgogott.

»Mit nevezsz azon papa?»
»Az én tudós leányomnak olyan bizalma van az élethez, melynek megingatni haszlatlan töreksem.

TÁRCZA.

Bücsúsóhaj.

Gondolaim nem távoznak,
Itt hagynom bár e tájat;
Zéhr ha jó, megcsujja, hoyz
Emlékezem restok,
Legyen boldog e ház népe,
Leghözdoggal: győzgye, szépe,
Azt a hajtom restok.

Gizellának.

A névnapüdvözés szeretetnek
Sácp hangja jó barátink ajkán,
Legedésb dajka-ének a szülőtől:
Nekem pedig — hídd — legforóbb imám.

Ha cüdre szállt egy oly szav, olyan lélek,
A melyhez méltó csak a menyhét,
Igazasság les a gondviselőstől:
Hoy a szivebe hozzon menyeket.

Mit szólnak én? His kertészek virágai
Elnemzők reggel, mi az ohajom;
Könyvese holdintagtak; hoy sobjaktam:
»Nőjün virág sok, életutadon!»

Esős éjtel ha jón álmaitan órád,
Kis alkobadónk majd egy csalogány —
Mit nyg szerettem — elmondja helyettem:
»Boris órádon hoy vigaszt találj!»

És néhéz . . . mégis visszasz az az élet! . . .
Ha szenvedés s a pillák közöttje hull,
Sávev, megcsuj s búdat tükön osztja hal,
Édes Gizella! Óh éj boldogul!

Katzenjammer.

(Végo.)

Alig olvasa át e levelet, midőn ismét kinyitott az ajtó, s egy középidőju férőu lépett be. E Adalbert idejü férőu, Mohr Adalbert volt.

Az utolsó husz év Adalbert urat nyulnak, fúrge diakkból, érett férőuval alakítá át, komolyabbá lón, de étlenségéből mit sem vashett. Tevékeny természet megmenté őt azon nehézségekől s a madorosságól, mely majd minden németnek sa, idorossággal, ki tul van az ötvenen. Világos haia csak kevéssé vala ősszel vegyítve s tartassa oly egyenes s könnyű, monda harminz éves volt.

»Papa,» mondta leánya minden bevezetés nélkül »Belita szerencsés csinált.»

»Szerencsés,» ismétlé Mohr kissé meglepetve. »Talan arany bányát fedezett fel, vagy valamely új gőzgépep talált ki?»

»Nem, férőuz ment egy gazdag emberhez.»
»Ah, értem,» mondta Adalbert leülve; egy székre leánya mellé. Egyik kezében kalapját tartá, másikkban esernyőjét ujja közt forgatá, s kissé kedvetlenül tekintett leányára. Mindekettön úgy állék egyrés közökében, mint oly emberek, kiknek nagyon sietős utjuk van, de szerencsének vala amit mondani, s nem tudják hol kezdjék.

házasümegei helyi érdekei vasút megépítése után most már a Csáktornyától Zala-Szent-Ivánon át Ukkyig vezető 121/5 kilométer hosszú helyi-érdeku vasutonalon kitépést is biztosítanom sikerült.

A most említett vasutonalon az 1/2 által tájékozható csatlót helyrajzi vázlatból kivéhetőség, — a es. kir. szabadalmazott állé vasutnak és a m. kir. államvasutakkezelésében álló esakornya-zagrabi (zagorai) vasutnak csáktornyai közös állomásából indulva ki, Zala-Szent-Ivánon át Ukkyig vezetettnek s ezen közvög mellett csatlakozni a már forgalomban levő boba-jánosháza-sümege helyi érdeku vasuthoz, s minthogy e szerint ma ugyan-letben levő vasutonalakat kötend üsség; amillog az 1880. évi 1. §-ban foglalt rendelkezé-ések képest a tiszteltt honvédtott törvényjavasla-ások megszervezés egybírnat az engedélyt kéro cég feladata ma) a „Localbahnaktiengesellschaft” müncheni cég vállalt kötelezettség s ebbeli kö-telezettsége teljesítésének biztosítéká a vele folytatott engedélyzési tárgyalások során kikötött 188,000 forintnyi engedélyzési biztosítékot folyó évi lebruar hó 11-én a m. kir. központi állam-pénztárba már tényleg be is fizette, nem igényel-ve az államtól egyéb segélyt, illetve kedvez-ményt, mint azt, hogy egyrészt az 1888. évi IV. t. cz. 4. §-ának b) pontja s ugyanezen t. cz. 7. §-a alapján a vasut részére egyváltan a posta-hozjárások czimén nyújtandó állami segélyt is ide értve) egyezsmindenkor 300,000 forint állami segély, illetve hozjárások engedélyzésé-ek s hogy másrészt ceteroq az 1888. évi t. cz. 10. §-ának ide vonatkozó határozattal, a tényleges építési tökének csak 30%a eréjleg leány törzs-részevny kibocsátandó, — a további 70% pedig elsőbbségi részvények utján legyen beszeresheto.

A mi a két állami segélyt illetve hozjárá-lyokat illeti, az teljesen a helyi érdeku vasutakról szóló törvényhozás szabakimán szerkesztben mozog, s azok értelmében saját hataskörömben engedeheto.

Az igényelt 300,000 forintnyi segélyből, il-letve hozjárásokból ugyanaz összeg levő na után, melyet az 1888. évi IV. t. cz. 4. §-ának b) pontja alapján a postának a vasut engedély gjez tartama alatt ingyen teljesítendő szállitása ellenében engedélyzhethetnek tartok, csak 150,000 forint marad fenn, mint tulajdonképeni segé-ly.

»Hallgass csak meg atyám, hiszen nem be-szedek én nevelésges dolgokat! Mi köze ahhoz az éveknek, ha az ember logikán szempontból te-kintni a dolgot? Nemely ember érzéleknök szülek-ti, másik mint bolond hal meg. Én nem látok abban különbséget ha valaki tiengnielen, huszon-kilencz vagy harminczkilencz éves, s az csak o-lyan toba réti előélet, hogy ha valaki fiatal és ...»

»Ez esmos,« jelezte be Adalbert gonosz mo-solylyal.

»Ainós,« ismételt Margit szigorúan — tehát ha egy no szép és fiatal, székségekpen bolond-nak is kell lennie. Mi az évekkel ilgili igaz, hogy meg csak 18 éves vagyok, de sokkal-sokkal ere-gelb tapasztalatokra vonatkozolag.

»Az élejt, s annak nehéz körülményeit ille-tetleg,« fejezte be Adalbert.

»Nevsz csak papa ha tetszik, de én tudom mit beczélek. Ezen egész évad alatt, nem szá-mítva a mult évi két táncszertélyt, 14 balban volt-am, s nyilvános és ő magán mulatságbán.

»Csakugyan Margit, éppen amny volt,« sza-kita felbe atyja, — te valóságos pontos tudós-nak születtél.

»Még vizgátam más leányokat, mily után haladnak,« folytatta a leány hanyagul, — »tün-csozlatom, escegtem, figyelttem, ismerets-ékeket kö-zel szerg száma, — valoban egy teljes tucetot térti ...»

»Megszáadt tucetot férfi szív, nem teljes...»

»Ne cinyegljünk papa, a szív nem szokott megszakadni.

»Jól van jól, kéntelen vagyok elismerni, hogy a MIX szadad mindent törhetetlenül készít,

összeg, melylyel az állan ezen helyi érdeku va-sutot szorosabban értelemben vett ellenszolgalmá-nyal egyezsmindenkor támogatata.

Ezen 150,000 forintnyi segélyt az 1888. évi IV. t. cz. 7. §-a alapján az állami költe-gyevetésben a helyi érdeku vasutak segélyezésére engedély-vedé adományból kívánom a helyi érdeku vasut rendelkezésére bocsátani, meggyezvén, hogy ezen összeg után az engedélyt kérokkel létrejött meg-állapodás szerint, a leszamlitási vesztésg csak azon esetben lenne számba vevendő, ha az említett összeg három évet meghaladó részletezésekben bocsátottának a helyi érdeku vasut rendelkezésére.

Az említett cziméken nyújtandó segély, il-letve hozjárások fejében az engedélyes 300,000 forint névtervűk törzsrészevnyt lesz köteles az állami pénztárba átadni.

A fentebb eloadott — mérsékelnek mon-dható segélylyel, illetve hozjárásait az állan lehetővé teszi egy oly vasutonalon megépít-sét, mely a helyi érdekek igényeinek kielégítésén feil általános forgalmi jelentőséggel és rendelté-ssel is bír, a mennyiben általa a m. kir. állam-vasutaknak budapest-brucki vonala s a magyar-nyugoti vasutott atvett vonalak közvetlen össze-kötésébe jutandnak Fiumével s különösen arra fog ezen új vasutonalon közezhetni, hogy a esakor-nyazagrabi (zagorai) vasut, melynek az állan ma a helyi viszonyok figyá pénznyügyleg érdekelve van, jövedelmébőlze váljék.

Az engedélyt kéro cég által igényelt azon kivételes kedvezmény, hogy a tényleges tökének csak a 30/0-a legyen törzsrészevny utján fe-dezhető, abban talajra magyarazatat és indokat, hogy az állami, varmegyei, községi és egyéb ér-dekeltségi hozjárások és seg-lyek czimén bi-ztosított kötelező ajánlatok és ígéretek összesen csak 1,142,000 forintnyi összeget képviselnek, vagyis az engedélyzési tárgyalások során 3,808,000 forinttal megállapított tényleges tökének épen 30/0-a-t teszék ki.

További hozjárásokok és segélyek az en-gedélyzési tárgyalások befizetjéig az engedélyt kéro cég által nem voltak biztosíthatók, — s így azon helyzetelt állottam szemben, hogy ha az 1888. évi IV. t. cz. 10. §-ban foglalt határo-zmányhoz ragaszkodva, a tényleges építési töke legalább 35/0-a-nak érdekeltségű hozjárások, il-letve törzsrészevny-alairás utján való fedezést követeltem, — a vasut kitépítés, ha talán nem is hiszul meg, de mindeneset bizonnyalán idore elodotik.

Hogy tehát e fontos vasut kitépítésére kinál-koztam jó alkalom el ne mulasztassék, készségem-jelentetem ki az engedélyt kéro cég irányában arra nézve, hogy a pénzbeszerésnek az idézett törvény határozattal eltéro ilyen kivételes mó-dozatból a törvényhozás engedélyt kieszközölni megkísérlem, mi mellett azonban az engedélyt kéro cézzel szemben kikötöttem, hogy a még hiányzó 5%nyi érdekeltségű hozjárások, illetve

meg a porcelánzt is — mégis-mégis! — Adal-bert idegesen forgatá esernyőjét, s aggodva te-kintett leányára, — és mégis akadt e szazdaban, kevés ugyan, de akadtak mégis oly szív, mely kétség volna a régi divat szerint, megszakadni.

Mit szólna hozzá Margit ha alkalma nyílnék egy XIX. századbeli szív szilárságáról meggyözdödni, — még pedig közeli alkalma?

»Nem értelek téged papa,« mondta Margit megütözve. »Mit értesz az alatta? S hova készülsz most?«

Mert Adalbert ur fiáltit, s gyorsan zom bolni kezdé feles kabáját, Margit szinten felkelt, s atyára meredek szemel, valami megnevezhet len igazítottsg vett erőt kedélyben.

»Hova megyek? Nem mondtam még? Frau enkirébe, egy régi boltivét megvizsgálni, melyt most fedeztek fel — Véleményemet kérik egy régi, félíg kibetüzött sirirat felől.

Margit szokva volt atyjának új kirándula-saihoz, mert Mohr ur az őz történelmi kutakos terén nagy tekintélynek örvendett. Nem tiszte-lettel említtették Schlegelheimeibek, e vidéki né-met varosban, melyben lakott, sot egész környék-nél. Sokak által, de nem dolgoztok hiába, és kibá-mbar hazasága a fia s leánya születése óta, kiá-vel őt a gondviselés megálta, — nem aldozhat-ott is szenvedélynek az utazások, s tényleges kutakos terén anyi időt, mint előt, mégis megöröz családja és saját személye közt ama kel-lemes függelékenység, mely oly elérhetetlen látszik.

»Igen papa, értem, a bolt ivét,« mondta Margit felindult hangon, »de valami másról be-szélél?

segely utolagos biztosítására is minden módon törekedjék, mely törekvés, ha sikerre vezetend, — önként érthetőleg a tényleges tökének 65% a eréjleg fogjam elsőbbségi részvények kiboc-sátását engedélyzni.

Az engedélyt kéro cég irányában tett kijele-tenésben képest a törvényjavaslat 2. §-ában tehát felhatalmazt kerek arra, hogy a törzsrészevny utján beszerzendó töket kivételesen a tényleges építési töke 30/0-a-ban állapíthassam meg, a mi a jelen esetben meg azért is alkalmá-zhatónak mutatkozik, mert míg az utóbbi idő-ben engedélyzett helyiérdeku vasutnal az elsőb-bégi részvények kibocsátási aróllyama 50/0-a-osztalék mellett rendszerint 72/0-0-ban állotta-tott meg, — addig a most számban forgó helyi érdeku vasuttra nézve az elsőbbségi részvények kibocsátási aróllyamát 75/0-a-ban fogjam meg-szabni.

Attérve ezek után a vasut engedélyzési, építési és üzleti feltételeire, — melyek az engedélyt kéro cézzel néze már kötelezőleg megállapítottak, — a következőket van szerese-men előadni:

A mintegy 121/5 kilométer hosszú helyi ér-deku vasutonal szabványos nyomtaival kész kí-építendő s orlyáék berendezendő, hogy a pályán a vonatok orlyáék 90 kilométer legnagyobb át-lagos sebességű közlekedessenek.

A pályá léptépténye egy vagyara van ter-vezve, — legnagyobb emelkedés vagy esés 10/00 — a kanyarodások legkisebb felátméroje a nyílt pályán 250 méter.

A sínek, melyek azéiből gyártandók, folyó-méterenkint 236 kilogrammmal könnyebbek nem lehetnek s függő sínkötek alkalmazása mel-lett oly sirunk raktók talpalkon helyezendők el, miszerint igénybevetelök 4,500 kilogramm kerék-nyomás alatt negyszögű czentiméterenkint 1,000 kilogrammot meg ne haladjon.

Az elsőbbségi részvények kibocsátásáról deli va-sutal s a esakornya-zagrabi (zagorai) helyi ér-deku vasutal közösen hasznalndó Csáktornyai állomás kivül még a követ-csozó állomások lesz-nek létesítendők, ugymint: Muraszederházi, Alsó-Lendva (vialzomlás), Rédics, Csomodér (vialzom-lomás), Gutorföld, Toháji, (fodj) hakti, Bakk (vialzomlás), Zala-Egerszeg, Zala-Szent-Ivan (vialzom-lomás), Ollár, Szópotek, Zalabér (vialzomlás), Turje, Eötvös (rakodó állomás) és Ukk (vialzomlás).

A saját vonalon létesítendő ezen állomáso-kon kívül, kétféleképp az engedélyt kéro cég a boba-jánosháza-sümege helyi érdeku vasut illetve a magyar-nyugoti vasut boba-jánosházi állomását a forgalom igényeinek megjelölésé modon kibövitetni, s a Zala Szent-Ivánon létesítendő állomást a es. kir. szabad évi vasut ottani állomá-sát egy összekötő level kapcsolatba hozni.

A vasut az engedélykövetmény keltétől szá-mítandó két év alatt kitépítendő s a közörfogalom-nak átadandó.

»Csupán azt akartam mondani, hogy távol-letem által valoszinüleg vendéggé lesz.«

»Vendég-mi! hamvazó szerdán?« viszonáz Margit gunyosan, »ez nem szokás papa.«

»En pedig úgy tudom, hogy e szokatlan dolog még fog történni.«

»Ugy tudod,« ismételt gunyosan.

»Igen, úgy mondtak.«

»Kicsoda?«

»Az illető maga.«

»Ó maga,« ismételt Margit jelentéstenen s atyja mellett állva, majd elnyelvé arczát szemel-vel. »Papa,« mondta végre hevesen megragadva karját, — »Majd meglátod,« nevéte Adalbert. »Jin nem tudok semmit. Becsás engem, — sietek, várnak már a régi boltivéd. Hol vannak keztyüim? Engedj mennem.«

De a zárúke szemek mereven voltak arczára függesztve s a törékeny kis kéz karján nyugodott, s bármily törékenyen látszék is, érezhetőleg szor-ita atyja karját. Olyan volt, mint egy hóhépbely, melyt azonban nem vala oly könnyű lerázni.

»Ki lenet az?« csak ennyit kérdezett.

»Margit, elkésem a kövölt, becössac el. Jn szin kitáhalhatnám neked,« szavak közben egy vá-rázlat modon felmutatá Mohr ur kisbabáját magát, az aítóhoz surrant, s elérve azt így szólt: — két óra múlva ithon leszek.«

»Ki lehet-e vendég?« kiálta ismételve a fel-zárgatott leány, de válaszul csupán atyja kacagá-sát hallá, miközben feléle sietett a lépcsőházban. Alál maradt ifjú hösnök egyedül, midőn körültekintvén bamúta tapasztalás, hogy minden

Egyekben az engedélyezésre vasútra névez a már engedélyezett helyi érdeket vasutak irányba nem érvényesített engedélyezési, építési és üzletberendezési feltételek állapították meg, s esetenként a kikötő nyerend a kiadandó engedélyt csak annyiban meg kifejezték, hogy más pályálakkal szembeni szerződéseket, nemkülönben az államok vagy egyes családoké vonatkozóan közös vagy együttes (péage jog) használatára vonatkozó szerződéseket engedélyes csakis tölem előzetesen kieszakított engedély alapján köthet, viszont azonban köteles engedélyes más pályálakkal ilyenmu szerződésekre lépni, ha azoknak az engedélyes vasutavonalához való csatlakozása, illetve csatlakozási állomások avagy vonalrészek használatára akar engedély okmányilag, akkor pedig külön engedélyemmel vagy rendelkezéssel biztosítani fog.

A vasút tényleges építési tőkéje 3808,000 fittal vagyis pályálakméterenként 31,41-56 fittal állapították meg, mely többébb forgalmi eszközök beszerzésére 291,600 fitt, vagyis pályálakméterenként 2,400 fitt lesz fordítandó.

Az ékként a helyi televíziókhoz képest elég mérsékelt megállított tényleges építési tőke esetleg kétszeres meg 180,000 fittal felelősen lesz az esetben, ha a fővonalból Túrjénk felé induló mintegy 2-6 kilométer hosszban Zala-Szent-Györgyi szarvnyalvon megépítették. Tekintettel ugyanis arra, hogy ezen szarvnyalvon az érdeklészt szűk feltét, annak megépítésére az engedélyt kéro czelnek a kiadandó engedélyknyában előjog adának azzal, hogy ha engedélyes az engedélyknyán keltétől számitandó két év alatt ezen előjogot nem él, az hatályt veszti.

A vasút üzletének kezelését az 1880. évi XXXI. t. cz. 8. §-ának b), — illetve az 1880. évi IV. t. cz. 6. §-ának a) pontja alapján az engedély egész tartamára a szabvány szerződés mellett a m. kir. államvasutak igazgatósága fogja átvenni, s habár e megállapodás már egyrtyagban is elég ségessé biztosított, még kiegészítet, hogy ezen vasutavonalon a hazai közgazdasági érdekeket megfelelő módon fogja szolgálni, — mindezenalatt az engedélyknyában a hazai ipar és termelés, valamint a hazai köztér érdekeit védelmére szolgáló szokásos díjszabási kötételeken kívül még azt is biztosítottam, hogy az átmeneti forgalomban a tarifák megállapításának jogát engedélyes a m. kir. államvasutakra átruhazza, s hogy továbbá oly viszonylatokra átruhazza, a m. kir. államvasutak érdekeivel vannak, engedélyes közlétlen díjteleket csakis a m. kir. államvasutakkal köthet fel, illetve, hogy ilyenekkel felléllásához a m. kir. államvasutak kivásagára mindenkor hozzá fog járulni.

Az előadottak szerint ezen az átmeneti forgalom tekintetében is fontos helyi érdeket vasutak megváltoztatás szobájában. A könyvallvány latána nem volt lehangoló, s a függönyök hatása nem elcsúszó, s az óra ketyegésének valami meglepő változottságot talált, sőt a kintöz kísértet is elhagyta őt végé.

Margit katzenjammerje elmult, mert e betegségnek más nemel is vannak, mint melyek a fiatal 18 éves leányokat szokták megfogatni. Margit a farsangot, nem a házasságot, tartotta és a legszép fény miatt sajnálta, mintha ezeket valami nagy szerencze; csak úgy tekintte azt együtt vége, mint oly csúszót, melytől egy zandz elzúgott, fog fogja gyözelem, a farsang tabort volt, melynek csatamezéjén győzelmet, remélt aratni.

Hogy az előbb levertnek érzé magát s elkedvetlenedett, az okozta, hogy a táborzás elmult, a következő még oly messze, s a győzelem még kiváa nines — legalább úgy látszott. De most, atyja szavai — mosolygása, s a vendég, a ki elfog jönni, ok kétségetlen, hogy a győzelem ki van víva, s boldogsága biztosítja lesz.

E tag értelmi szót boldogság. Margit gondolatban elemézé Az ő véleménye szerint ez mértán kérdés volt. Mert vannak törvények, melyek, melyek meg lehet mérni a nap, a hold és csilla szerinti megfigyelés, meghatározó a vespryezési összeköttetését s így meg láta be, az okát, helyes számítás s az elemek logikai összetételét, áll, miért ne lehetne elérni a boldogságot is. Receptje követező lehetett:

Végy ezüst forintból a mennyit akarsz, egy városi házat, s egy nyári villát, keverd össze tetszés szerinti mennyiségű arany tallérokkal, sűrűsített ezket össze valamely jól rendezett bankház melegen; töltsd bele gróf koronába s adj hozzá egy lért, ki nejt nem korlatozza saját utat.

A következőzem (ki kétkedhetnék rajta) bol-

megépítését az államnak aránylag igen csekély hozzájárulással oly módon sikerült biztosítani, hogy a vasút üzletkezelésre s díjszabásainak megállapítására általam döntő befolyás lesz gyakorolt, ugyanazért, midőn a vasút engedélyeztetés, illetve az annak engedélyezésre vonatkozó felhatalmazás iránti törvényjavaslatot előadom, ajánlanam, tisztelettel megjegyzem, hogy midőn az engedélyt kéro czék a kikötött engedélyezési feltételeket, mint már fennebb említettem, már közel két hó előtt letette, — s a vasútépítést a bekövetkezett — az építésre legkedvezőbb — tavaszi idősáak alatt megkezdene ohajtana — a törvényjavaslatnak sűrűs lejáratalyasa s meliőbbi törvényerev emelése fölöttébb kívánatos.

Budapest, 1880. évi április hó 11-én.

Zala-Szent-Györgyi m. kir. miniszter.

Közlemény a köledésjegyző m. kir. miniszter.

Irodalmi hírek.

„Sárospally-Album”-ra nyitott előadást, — illetve megrendelt Náményi Lajos szerkesztő A r a d o n. Az „Arany Trombita” hálkötője iránti hávatás lelekedés létesíté és alulmott, számosan írták, küzdelmesen kifejtéragy és költőműveinek megismerésére. Ára a költő arczképeivel s szelvényekkel fenyképeivel ellátandó kiadványának 1 ftt, mely R e h y Lipót és Ia könyvnyomdája alá küldendő. A költőjegy, a melytől olvasó közönséget, hogy mind többen sorakozzanak a „Sárospally-Album” előtöltő névsorára.

Fáy Ányás összes műveit saját alá rendező rokona Aray Gyusztáv Péternek költője, meg a m. kir. Mezőgazdasági és Havi fizetők kiadványaitalább Budapest, Donát-utca 3. sz. A magyar irodalom és közélet egyik legnevezesebb alakjának művei ajánlása nem szorultak.

A világ folyása.

Mint a tenger hullamai egymást váltják, úgy dagadnak és apadnak vagy szilajon hánynak mind a vihar közepén s a habok égy csekélykedő tyomposulnak fel, apadoknál a kemény sziklákat s partot parthoz, úriak vízbebolnek, midőn az ember alkotója órási járműveket a földjára tovább halandót még csak himrondónak nem hagyának életben.

A szárazföldön is így úgy egymást az események, ily ár pályában hullámznak az emberi szenvedélyek fenn és alatt egyenlő forrongással tyomposulva egymás föl, véset ivóitve vért szomjazva, mintha a föld gyomrának égt vulkánját csak vérell lehetne enyhíteni.

Ha a tengeren gyakoribb a véset mint az ártaladok a forradalmak, az a gondoskés böles rendes, a melytől a földi embernek a föld aldozata, mint számtalan tengeri véset meggyűt véset? — Sőt még a tengeren a viharlaten rendez arapály s hullam torlódás nagyszerű képet nyújt, de talán nem okoz, a szenvedélyek arapály-sa fordulási forradalom mentes időben is megter-

dogság. Némely izes, jobb szereti a várost, levesé a falut, és vice-versa; de ez nem lényeges.

Margit megállt s kezét az almavirág koszoru szarvára illeszté, nyelvezé szót, esakugyan nem volt sok tekintve az eredményt. Belta lelégt elcsöndesen felemélt. Talán talán valde s levélre ép oly fontos dolgot fog tartalmazni, mint melyet ez hirdet. Az ő szerencsése is úgy megleszt alapítva, mint Bellicé. Talan lesz oly fényes fé, mert az ő jövendőbelisé is bizonyosan birni fog oly gazdagsággal, mint Francopazzi Luigi, vagy talan még gadaagab is lehet? E ponthoz érve, Margit magában ismétlé e kérdést. „De ki lehet Ö??” Atyja mielőtt lesetett a lepesőn, nevetett arra a gondolatra, hogy egy 18 éves leány még nem lehetne ilyen tályant, de Margit esakugyan sötétben tapogatózott. Előő farsangja alatt számtalan szó s tekintet hízeltettség hiúságnak, de egy sem ment annyira, hogy szívet érintesse. Számtalan esudalójával találkozott, de nem vala elkészülte ily rögönő diadalra. — Elkézdte végig gondolni aloldal udvarló soran.

Margit semmi sem volt inkább mint módszer. Minden egyes ismerőséről tökéletes fogalmat alkotott magának. Szemei hozzá voltak szoktatva minden egyes tárgyat, minden személyt tanulmány tárgyává teemi, s a beható figyelmű des tekintetével fogá fel a természetet, rögön mulo jeles megismeré. Ismerősök mind lájstrom szerint voltak osztályozva, rendezve, mint a tárgyak valamely titkos kartában. Ritkán jött zavarba az irant, mely véleményét alkotson magának valakiről s tetszésének melyik osztályába sorozza. — Gondolatilag követező leg rendezé ismerőséit:

Stumpfsenior hadnagy, jó természetű de lusta, oly férfi, kit csak nagy mennyiségű arany nyal lehetne kikéltetőni, de mivel sem neki sem nekem nincs, legjobb őt távol tartani.

mik a maguk férges gyümölcsét. Vagy nem ezek teremtik-e a gyilkosok és ongyilkosokat, a zenebona készítőket, a rendbontók hadát? Nem ezek teremtik-e a sötétség ez idő szerinti lovagjait s delmőt, a nihilisták orgyilkos szerepét kit titkoltokz leplebe burkoltan izeszük szeréget? —

A hatalmas orosz czár fegyveres órei között is remegve háltja fejt alomra, hadár óragyalékn imadkok mellett koronázott s forrón szeretett hitvese, ki szorongva simul férjéhez, s gyermekei védelmére csak ölelo karjait tekintheti egyedül ötalomnak — Mert az oroszok czárja nem hisz, nem bizik többé senkiben, családja tagjain kívül; hiszen palotája szíját fája közze az és lakat daezára ismét bezárt a nihilisták lenyegedőzetése, — hível s őröi között tehát árulónak kell lennie. — A szenvedélyek torlódása ez az orosz irodalom háttér kézése s a hatalmas orosz czár saját alattalvó szelvények hódolata mellett is úgy ére magát esadlajával együtt, mintha cölénzéses tábor körözne.

Annál röszsább és ligyább párnákkal vetett az angol királyné aranyos trónusa, — ezt a népszerűet ápolgatja s délgetti, s Viktória oly otthonosan ül a bíbor párnákon, mintha népei között minden vése és baj eliten örökire biztosítva lenne. Kedélyes életet is foltat az angolok szeretett urakodónéja, szívvel-lelékkel pártol mindent a mi szépe és nemese, most legkevesebb is midőn orosz iradalm háttér kézése, hirtelen tudósulnak, ki mint tudják Angolországban időse, meghívta magához ezeket, a királyné is jelen kívant lenni, s az ebből Vambéryet szemben ulve, nyájasan tarsalgott vele, különböző kérdéseket téve utja folytatásáról.

Hiába, az angol szenvedélyek nem forrongnak, nem tengerhez, hanem sima esöndes tóhoz hasonló e nép jellemé, melynek tükrén ritkán látsz habot de zuzallaban láthatótt benne a földi a két égyt cellarallatott együtt, mint a feneketlen tenger örvénylo hullamok között.

Mig az orosz czár nem szünő rettetésben él, s az angol királynő nyugalmat mi sem zavarja azalatt a tavasz legszép napján, majus elsőjén bevonult Bukarestbe Ferdinand herceg, a roman trónörökös. A pályavándor nemcsak a miniszterek s a diplomaták jár, de a bíraly és királyné is fogadták őt, s nyájasan megölelték mind a ketten. A lelkesült nép virágokkal hintte el a királyi fogat útját, s a trómörök mölten megindult a síves fogatgatatás.

Itt az emberi szenvedély örök hullamzásban tört ki s egyelőre csak így és kedvözött ígér, — mig nálunk a királyi pár gyászja, még mindig lenyomológ hat.

Erszébet királyné Maria Valéria főhercegnővel együtt tolunk megvalvára csakhamar Wies-

Sassleben ur, sivar világitéri; az lási hogy nekem nagy kedvem telik vele nyelgeni, de nem sokára tapasztalhat fogja, hogy élé is van az enyeltésnek s megvárhatják vele az ember az újat.

Íly részrehajlatlan lájstrom, igen hasznos alkalmi tájékoztató, s Margit most elővette annak egy kulon varzat, mely főle ez volt írva, s hazasulandók; végig futva soráné, —

„Barten ur. — Nem oly ostoba mint a milyennek látszik, de ép oly nehezkes, mint a valószón, a melyet készített. — N. B. Váson úzlet napról-napra gyarapszik.

„Federbusz báró. Gavallér ember, igen mulatságos és nagyon szubit, de azt hiszem eből kitudtam gyogyítani.

Ez utolsó név gonolbatul az volt hurva, s ueggyezve mellette: az idény legjobb partija.

E két utolsó néven akadt meg Margit figyelmé, tetszésének mérlegén e kettő körül-ből egyensúlyban állott, ambar azért a többi sem volt elvtendő.

„Bizonyon a kettő közül lesz valamelyek,” gondoló magában. „Valószínűleg úgy lesz, — de nem szabad elmulasztanom. Ha szorosan kiértesítem hadnagyok közül lesz valamelyik, akkor vigyáznom kell, mert akkor mind szégyének. Valóban kívánsi vagyok ki lehet. Bar ne sokáig varakoztatva; most már nyugodt vagyok, előbbeni igazgatóságom elmult.

A esőnyegy hangja megszakította gondolatit. Léptek hallatszóttak a folyosón és Margit, bár első felindulása már elmult, sapadtan fordítva arca fejt, s magóan azt kívánta, bar az almavirág koszoru ne tett volna oly nagy hatást, s maradna el kéreje.

badena vonult, hol szintén a legnagyobb eszenben tölti napjait s a massage kerat használja, hogy a nagy rákadás után, mely anyai szívét érte egészségre jókavol, erősödjék mindnyájunk igaz elhatássa szerint.

Es vajjon Budapestben mint áradznak a szüvedeltek. Az országgyűlés megkezdte működését a husvét szünetidő után s a honatyák folytatják villongásaitak. — Irányi Dániel felszólalt Andrássy Gyula gróf beszéde ellen, — partia életi őt, míg a másik part hazánk ünnepeit ferja Andrássy Gyula mellett állítja. — Karolyi Gábor gróf szokása szerint közbe kitaloz, s mert a partbelmek megnevített, arra a meggyőződés kezd jutni, hogy élménéségeket mond, s magát nagy észnek kezdi tartani.

De a tudományos academia férfiai is mozognak. Az elnöki széket irtesen állanak mióta Tréfort Agoston is meghalt s a tudósok azon török fejűket, kiket volna jó és észlelőre azon székek elfoglalására felkérni, melyeket egykor Teleky József és Széchényi Istvan foglaltak el, — később Dessewffy Emil gróf és báró Eötvös József.

Andrássy Gyula grófra esett a választás, őt óhajták elnökül megcézerni Kallay mellett, de miután az első gyűlésközi egészsége, a másik állása miatt a megválasztást el nem fogadhatta volna s azt ki is jelenték, — viszont kelle lepmi e választási tervtől s elnökül e pillanatban azt óhajtja a többség, ki a tudományos academia elnöki székeben még mi tavellők is örömmel üdvözölnek, annak a fiat ki élte végpalláig vezér-essillaga, legbuzgóbb partgója s fardhatatlan munkása volt az academianak: B. Eötvös József fiat, B. Eötvös Lorántot, ki mint tudós, mint europai műveltség ferőtu, melto követője ajplának.

Különfélék.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik lapunk előfizetési árával hátraleknek vannak, az összeg szíves beküldésére, hogy kötelezettségünket mi is pontosan teljesíthessük.

Instellatio. Kiss Pal új esperes-plebanusnak április hó 28-án és május hó 2-án tartotta instellatióját, mely napokon városunk összes intelligentiája részestül szíves vendégszeretében. Az első tasoast mindkét napon megszokott ékezlássalával Kiss Pal esperes-plebanos mondotta paromására és Hidassy meg Bubicus pópokokra, továbbá mondottak tasoast még Nagy József, Hájos Mihály, Tomka György, Gal István és Murkóvics Janos Kiss Pal esperes-plebanosra és Isó Ferencz az esperes főverére azon alkalommal, hogy első osztályu kapitányján nevezették ki.

Kinevezések. A zala-egerszegi törvény-székhez aljegyzővé Tapolcsányi Imre békes gyulai joggyakornokot, a tapolczai járársbíróshoz telekkönyvvezetővé Szita Elek alsó-lendvai segédtelekkönyvvezetőt nevezte ki az igazságügyminiszter.

Deininger Imre, a keszthelyi m. kir. gazdasági tanácsvezető igazgatója az intézet szülőjében (Cserzegen) egy amerikai szölofelet önjaitvan létesített, erre a földművelési miniszteriumtól engedélyt kért. A miniszterium a megyei alispán útján az e vidékbeli birtokosság véleményét kérte ki, hisz a mines e kitalozás az eszme kivételére. A fozsolgatóról által beszédközi birtokosság hír eleven helyesnek találta az amerikai szölofelet létesítést, de a kivételnek ellene van, mert agó dik, hogy ez után filoxera hurcolathatnak be Cserzegré, hol szerintünk a szölok ez időszertar mar mentek volnának a filoxerától.

Kántor-tanítói választás. Bánok Szt. Györgyön a nem régen haldozós fozlytáa irtésedésbe jött kántor tanítói állás választás útján április hó 30-án töltöttet be. Da cázra annak, hogy ez állás meglehetősen jövedelmező, mégis ez állásért fozlyadók száma — kik 50-én voltak — igen soknak mondható. Az 50 pályázó közül, — kik mindannyian személyesen jelentektek, — Balogh Antal szepeteki s. tanító választotta meg, ki kellemes szép hangjával nyerte meg a Bánok Szent-Györgyieket. A mint halljuk azonban a megválasztottnak fozlyamódása nem volt egészen rendben, miért is a fozsolgatóról a választást megakarja semmisíttetni.

Zeneestély. Torma Tóni jeles zenekarval ismét meglátogatta városunkat s április hó 29-én zeneestélyt rendezett a nagyvendéglő éttermében, ez alkalommal is a zenekar precíz játékkal a közönség teljas elismerését érdemelte ki.

A megátkozott turnúr. Hallottuk már a hölgyek ezen élonyos határnyarú szobnás-zsabb reggeli, hallottuk a csoda turnúr rémes meséjét, a mely turnúr egy szobnázicsen lopott ékesbűt meglátogatta kincses tarháza, ismerjük a turnúrnek mint egerionyos praktikus alkalmazmasat stb. Szóval: a turnúr mind-nem tekintetben igen élonyos határnyarú s méltan meglátogathoznak hölgyeink, ha valaki a turnúr ellen nyíltan fel mer lépni. Azonban mint mindenkégy, egy turnúrnek is megvan a rossz oldala, s ez nem más, mint hogy hölgyeink gyakran ki vannak téve annak a veszélynek és szögyénységnek, melyet turnúrjuk elcsészése hoz. Hy szögyénység és veszélyesség kétféle a mult hétén X. városunk egy vidéki hölgy is, ki az utczán székes közben elvesztette határnyarát, s azt az utána jövök meglátáta, neki visszatádk. Csak még nyújt egyzincet meg, hogy a t. hölgy eltkozta meg a letalálóját is és megfogadta, hogy ezt az élonyos soha-soha nem alkalmazza és mi több feleség sem néz a turnúrnek.

Az arany róza, melyet a pápa ő szentsége minden évben a böjt harmadik vasárnapján nevesen megszentelt és nagybecsűségű, meg tisztelettel jelöl valamelyik fejedelmének szökött elkdümi, az idén Rudolf trónörökös özevényének, Stefánia toherzezőneké van szánva.

Gyilkosság. Zakál Karoly nemesnépi bíró Baglad és Nemesnép közötti határban halva találák április hó 30-án. Ugyanis Zakál Karoly meglátogatta nap Körmentés ment közejlát. Gpéndő hazából meszet vasárnap, a magvaló vitt 48 frtjából messze körülbelül csak nyolc forintot költöhetet el, s a többit vissza indult hazafelé s mar csak egy negyed órány távolagsra lehelhet Nemesnéptől április hó 29. és 30-ka éjfélnél, midőn ismeretlen utálókkal által megatmadatvan, kegyetlenül meggyilkoltatták. A rablók bizonyosan ismerősei voltak a bírónak, s tudták azt, hogy élony van nála, s azért követték el a gyilkosságot, hogy pénztől kifosztathassák. Az alsó-lendvai kir. járásbírósg május hó 1-én ment ki a gyilkosság helyére a vizsgálatot végezni és egyáltalán a boncolást is végezték. A boncolás alkalmával kitűnt, hogy a meggyilkolt fejére és nyakára öt-hat ujny kegyetlen balta csapást kapott, hogy a halál azonnal bekövetkezett. A gyilkosokat a bakaai csendörök mar el is fogták, kiket május 3-án bekísértek az alsó-lendvai járásbíróshoz börtönbe. — Mint mondják — a bírónak egyik volt eszedje gazdájával együtt követte volna el a rabló-gyilkosságot.

Veszélyes betörők hajszolt a nagykanizsai rendőrség mult hó 18. és 20-án. A pallini fenyvesben járó galszedők mult hó 19-én alkonyat felé azzal a hírrel szölköztek haza, hogy az erdőben egy határ galy áll takarva egy katonaköpenyt, katonaspakét és zsinórra fűzött kulcsokat találtak. E hírről tudomást vett a rendőrség s azonnal ártt a csendőrségre, hogy járjanak a nyomozáshoz, mert azok a holnoki valószínűleg Török György rabszökevényei, ki a város határában vagon azon kívül elfogható lesz. Így aztán a rendőrök és csendőrököl által örjárat ment ki a pallini fenyvesbe a csendőrfőhadnagy és egy rendőrtiszviselő vezetése mellett. A fenyvest körülzárták és hatolok folyton befelé. E közben Kozáry Ferencz rendőrnagy buzgósgában a tömlöz sötét fenyvesben kissé gyorsan haladt s így előbbre jutott mint a többiek. Az örjárat egyik tagja azt vélte, hogy idegen egyen s hilkán szólított, hogy kicsoda? Kozáry a felszólított valószínűleg nem hallotta, mert nem felelt. Ekkor lövés dörcült el, mire Kozáry fölajdult. A golyó kezét keresztül fúrta. Rögön beszédközték a kórházba, hol ápolás alatt van. Sebe nem veszélyes. — A hájszát másnap folytatták. Ez uttal eredménytel: mert Balog szölopszátor körül-

zárolt pinczéjében Török Györgyöt 3 zinkostársával együtt elfogták s átadták az illetékes bíróságnak. Török György hírhedt betörő s fegyveres csavargó volt s valószöges réme Nagy-Kanizsának, melynek zágrót-zugát ismeri.

Kárelem. Mult hó 15-én reggel 3 órákor Nemez József stridói szabomester (56 éves) Gibina mellett a Muraba fulladt a megföldgölgönten hosszú telkibát, jó postó nadrag és eszima volt. Hajusa fekete, hája gesztenyeszínű volt. Nemez Anna kéri azon közöcségek előjárót, a melyeknek határaban vetné ki a vízfufutat a Mura vagy a Drava, sziveskedjenek azt tiszteességen eltemetettetni. A temetési költségeket Nemez Anna stridói lakos fogja viselni. Stridó, 1889 április 18. Kerman Jozsef.

Villámcsapás husvét hétfőn. Az időjárás ábrornisát mutatja az is, hogy husvét hétfőn ebéd után keletkezett a zivatar kánikulabeli menydögéssel és villámzással kavargott át Közégy vidéken. Lá zsr községben a villám egy házba lecsapott s azt fölgyjütő és teljesen elhamvasztotta. Emberélet azért nem esett áldozatul, mivel a ház tulajdonosai gyermekeüstül együtt állig egy negyed órával előbb távoztak ki a hegybe, s a viharban egy tereblyés fa alá menekültek. — honnan visszatékintva a leütött villám által fölgyjütött házbán a sajtájukra ismertek és fölismerték az isteni gondviselést is megmenekülésük csodálattosságában.

Egy jó házból való ho tanocsal felvételik. Hol? Megmondja a kindóhivatal.

HIRDETESEK.

Megérkezett!

A Borszéki viz. Királya az ésványvizetnek — ugyezintre a Kórtincozi viz: Dr. Korányi, Dr. Kéti, Dr. Lomitzer, Dr. Stiller tapasztalatai szerint, igen hathatósg gyomor-, bél- és nányér ezenvedés ellen.

Azonkívül analém káphatósg: petánzi, mohai Agnes, gieszhübi, rohtechi és kárebadi ésványviziek.

Székizv hlaconja 5 kr.

Freyer Fülöp.

CHRISTOPH FERENCZ-FÉLE

PADLÓ-FÉNYMÁZ

szagtalan, azonnal száradó és tartós.

Gyakorlati tulajdonságainál és egyszerűségénél fogva kiválóan alkalmas a parkolt házi fenyvesezésre. — A szölok két óra múlva ismét használhatóak. — A fenyvészt különböző színekben (felesre mint olajfesték) és színtelenül (csupán fenyvesezésre) káphatóak. Mintak és hasznalati utasítás káphatóak a rakatrákában.

Christoph Ferencz

székelyháza és egyedüli gyáros a valódi padló-fénymázok

Prágában és Berlinben.

Raktár Alsó-Lendván, FREYER FÜLÖP kereskedésében

5-10